

提升慈善帮扶精准性和有效性

县慈善总会开展农村造血型扶贫基地建设成效显著

近年来,为进一步提升慈善帮扶的精准性和有效性,县慈善总会立足扶贫济困的慈善宗旨,卓有成效地开展了一系列募捐救助活动,2018年4月,成功选荐岱岭乡“富源柑橘专业合作社”为市慈善总会“农村造血型扶贫基地”项目,并通过考评和验收,目前该基地运作良好,脱贫攻坚效果明显。

在开展脱贫攻坚过程中,慈善总会主要做法有以下几方面:

开展前期调研,把好扶贫基地进入关卡。选好对象,搭好平台是建设“农村造血型扶贫基地”的关键。在选择合作对象时坚持以下原则:慈善扶贫基地的经营者必

须善管理、懂经营,且有较强的社会责任感和帮困扶危的意向;扶贫基地必须有资源优势 and 规模优势,能够切实带动贫困户实现增产、增收,并能承担一定风险;乡镇领导要高度重视慈善扶贫基地的建立,对推荐的慈善扶贫基地生产与经营情况严格把关。

进行中期创建,抓好扶贫基地规范建设。为确保基地规范运作,实现慈善扶贫目标,要求做到基地与每位贫困户签订分类扶持协议,收集并登记每位贫困户的个人档案信息,建立规范的台账及报账制度,做好慈善补助资金去向明细,定期上报核实。同时,基地按时发放生产资

料或就业工资给贫困户,保障贫困户权益。

实行后期监管,促进扶贫基地持续发展。为切实做好基地监管服务工作,确保可持续发展,针对基地的发展现状及管理情况、现阶段扶持成果、资金使用情况、基地创新发展计划以及加大土地流转模式等方面作深入了解,梳理总结项目实施情况和实施过程中所存在的问题,及时给与反馈和处理。促进基地与科研单位长期合作,确保项目技术支持。不断研发新产品,引导基地做好采摘、旅游观光等经营项目,并利用互联网+传统营销平台,促进项目效益最大化。

据了解,经造血型扶贫后岱岭乡富源村当年实现基地产值70多万元,带动村集体增收15万元,入社农户年均增收1500元,从业农民年均增收1万元。据悉,下一步,县慈善总会将通过认真总结、推广岱岭乡富源村造血型扶贫基地的成功经验,形成辐射效应,以点带面,有计划地推动全县“农村造血型扶贫基地”项目建设;积极争取乡镇党委政府的重视和支持,以获取整合更多的帮扶资源;学习借鉴县外其他基地的优秀经验,从而实现从输血型向输血、造血型并举,从生活型向生活、生产型扶贫并重的扶贫帮困目的。 (慈善总会)

简讯

我县发起社会组织参与脱贫攻坚行动倡议

为深入推进社会组织参与脱贫攻坚行动,近日,苍南县社会组织促进会联合苍南县社会企业发展基金会、苍南县慈善总会共同发起倡议,倡议全县社会组织迅速行动起来,主动参与到脱贫攻坚行动中,得到了我县一些社会组织的积极响应。

2019年是新中国成立70周年,是全面建成小康社会的关键之年。确保我国现行标准下农村贫困人口如期脱贫、贫困县全部摘帽、解决区域性整体贫困,是全面建成小康社会的基本标志和底线目标,是以习近平同志为核心的党中央作出的庄严承诺。针对苍南正处在大建设、大投入、大发展的关键时期,高质量建设浙江美丽南大门,满足人们对美好生活日益增长的需求,需要全县各行各业的不懈努力和付出。同时,我县还属于全省26个加快发展县之一,社会经济发展不平衡,全县还有众多的贫困山区、经济薄弱村居,还有大量特困人员、低保对象、低保边缘家庭、留守、困境儿童和孤儿,以困难残疾人,他们都特别需要全社会的关心和帮助。

据悉,去年以来,县民政部门积极引导和发动全县社会组织参与“百家社会组织服务进百村”、“苍南社会组织参与脱贫攻坚行动结对”等一系列活动,各社会组织积极响应,结合自身优势和特长纷纷拿出了实实在在的扶贫项目和公益慈善服务,不断推陈出新、大显身手,充分体现了苍南社会组织的大爱无疆和责任担当。最近,县民政局又举行了全县社会组织“红七月服务月”暨参与脱贫攻坚再动员活动,通过广泛发动、有效排摸、精心组织,共有县慈善总会、龙港总商会等10家社会组织分别结对10个村作为社会组织参与脱贫攻坚行动示范项目。通过本次倡议活动,希望广泛发动我县社会组织积极响应、主动参与到脱贫攻坚行动中,形成苍南社会组织参与脱贫攻坚的强大声势,在打赢脱贫攻坚战中发挥重要作用,为实现我县“1+5”战略目标、高质量建设浙江美丽南大门作出新贡献。 (促进会)

省民政厅点赞苍南社会组织工作



日前,省民政厅副厅长、巡视员计华来苍开展“不忘初心、牢记使命”主题教育调研,重点围绕省民政厅“1234”工作思路,深入基层调研民政工作开展情况,认真听取基层意见建议。并对近年来苍南社会组织参与社会治理发挥的巨大作用表示充分肯定。

图说



今年以来,唐风技能培训学校的公益项目“织梦工坊·爱心缝补室”共开展红色星期天25次,投入人力94人次,共为贫困山区百姓缝补衣物500余件,捐赠衣服200余件,钩绣帽子30个,开展脱贫攻坚支教2次,已成功带动3户残疾人家庭就业。 (唐风)



7月6日上午,金乡镇壹加壹公益服务站组织20多名志愿者驱车到结对帮扶的孤寡老人特困家庭,以及生活困难的老党员家中,开展红七月慰问活动。 (壹加壹)

“彩虹陪伴”,爱心从未缺席

“都说风雨过后见彩虹,我很幸运,成长的风雨路上有彩虹陪伴,人生由此改变。现在,我很自豪成为彩虹陪伴的一名志愿者,希望更多的孩子能拥有一个七彩童年。”

这名叫兰小芳(化名)的志愿者来自苍南县桥墩镇,曾经是一名由“彩虹陪伴”陪伴成长的留守儿童,她的童年色彩曾一度如此黯淡:出身低保家庭,母亲早逝,父亲服刑,靠年迈的爷爷来抚养。但尽管亲情的缺失,有“彩虹陪伴”的路上,爱心却从未缺席,她成长的路上也开始有了七彩阳光。就在她上初二的时候,当地的一家公益组织——扶苗公益了解到她的情况后,开始由“彩虹陪伴”组

织助学,后来她考入一家职业中专学校,专修学前教育。在“彩虹陪伴”的牵线下,得到爱心人士的资金并完成三年学业,就读期间还担任班长。毕业后的她顺利找到工作,目前在一家民办学校担任老师。现在,她利用自身所学的专业积极投身参与“彩虹陪伴”公益活动,并出色成为“彩虹陪伴”的接班人。

“我们的‘彩虹助学’主要面向困境儿童、低保家庭儿童和山区半山区贫困留守儿童,通过村居上报的学生资料,进村入户走访了解实际情况后,进行结对帮扶。兰小芳就是我们多年彩虹助学活动‘彩虹陪伴’成长起来的孩子,我们欣慰

于她的成长,与她的感恩。”来自苍南扶苗公益中心的负责人张爱丽介绍了“彩虹陪伴”助学情况。

据悉,苍南县扶苗公益中心是苍南县一家特别活跃的公益慈善组织。自2013年9月启动并实施“彩虹计划”公益项目以来,主要开展陪伴和关爱山区、半山区留守儿童的童年成长。实施的“彩虹计划”由“彩虹课堂”和“彩虹助学”两大部分组成。当2018年脱贫攻坚的号角吹响后,今年5月,苍南县扶苗公益中心申请认定为慈善组织,并整合政府、群团和社会各方面资源,总结提升“彩虹计划”,催生出的“彩虹陪伴”扶智计划。 (促进会)

结对贫困儿童 苍南印协在路上

苍南县印刷包装行业协会长期注重教育扶贫工作,从2006年1月14日,苍南印协一行6人带着1万元慰问金赴海城慰问两名孤儿开始,便一直致力于帮助孤儿或困难单亲家庭小朋友完成学业,走向社会。

2015年,在持续多年结对帮扶海城两名孤儿毕业后,苍

南印协主动联系温州市慈善总会、温州市人民教育基金会和温州商报联合举办的“百名爱心人士结对单亲困难家庭儿童”活动负责人,要求结对帮助两个单亲困难家庭的孩子。2019年,苍南印协积极探索帮困扶贫工作新思路,发动支部党员积极参与扶贫帮困活动。

据悉,苍南印协结对这两位困境儿童帮扶至今,在每年春节来临之际,都会组织前往看望,并给每个孩子送去慰问金,党支部书记陈后强还自掏腰包给孩子们送去压岁钱,帮助他们解决实际生活困难。

(周海棠)



苍南社会组织 (总第101期) 2019年第13期 苍南县社会组织促进会

主办:苍南县社会组织促进会(www.cnapo.org) 苍南社会组织专刊投稿邮箱:1460239228@qq.com 电话:0577-59897123 地址:苍南县江滨路168号五楼(县社会组织服务中心)

苍南社会组织 微信公众号

